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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES WOLFSEGG VOM 

07.07.2022 
 
 
 

TOP  1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
 
In der nichtöffentlichen Sitzung vom 10.06.2022 wurden folgende Beschlüsse gefasst: 
 
TOP3 Erweiterung Haus für Kinder; Vergabe der Planungsleistungen für Containerbau-
weise 
Der Gemeinderat beschließt, den Ersten Bürgermeister Frank zu ermächtigen, den Planungs-
auftrag für die kurzfristige Erweiterung des Haus für Kinder, in Containerbauweise, an das wirt-
schaftlich günstigste Büro zu vergeben. 
 
TOP4 Schachtregulierungsarbeiten; Vergabe des Auftrags 
Der Gemeinderat Wolfsegg vergibt die Arbeiten zur Schachtregulierung an die Firma Beck aus 
74906 Rappenau-Bonfeld. 
 
 
 

TOP  2 
Energieberatungsschein, Verlängerung der Energieberatungs-
gutscheine 

 

 
 
Das Landratsamt Regensburg bietet weiterhin die Energieberatungsscheine für die Bürger aus 
Wolfsegg durch die Energieberatungsagentur Regensburg an. 
 
Die Beratungsgutscheine werden von den Gemeindebürgern noch immer angenommen und 
abgerufen. Die Kosten belaufen sich weiterhin auf 100 € pro Beratungsgutschein für die Ge-
meinde Wolfsegg. 
 
Der Landkreis Regensburg übernimmt auch zukünftig seinen Anteil von 100 € je Beratungsgut-
schein. Somit bleibt diese Beratung auch künftig für die Bürger aus Wolfsegg kostenlos. 

 
Beschluss:  
Der Gemeinderat Wolfsegg genehmigt weiterhin die Kostenübernahme von 100 € pro Bera-
tungsgutschein bis 31.12.2024. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0   
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TOP  3 
Bauleitplanung; Beteiligung zur 5. Änderung des Flächennut-
zungsplanes mit integriertem Landschaftsplan durch den Markt 
Lappersdorf 

 

 
Der Markt Lappersdorf beteiligt die Gemeinde Wolfsegg im Rahmen der Behördenbeteiligung, 
der sonstigen Träger öffentlicher Belange und Nachbargemeinden zur 
5. Flächennutzungsplanänderung mit integriertem Landschaftsplan gemäß § 4 Abs. 1 BauGB. 
 
Nach Prüfung der Unterlagen durch die Verwaltung sind keine Belange der Gemeinde Wolfsegg 
hinsichtlich der 5. Flächennutzungsplanänderung mit integriertem Landschaftsplan betroffen. 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat Wolfsegg nimmt Kenntnis hinsichtlich der 5. Flächennutzungsplanänderung 
mit integriertem Landschaftsplan des Marktes Lappersdorf. Es werden keine Einwände erho-
ben, da die Belange der Gemeinde Wolfsegg nicht berührt werden. 
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0   
 
 

TOP  4 Informationen des Bürgermeisters  

 
- Bürgermeister Frank und Gemeinderatsmitglied Pirzer stellen die aktuellen Planungsun-

terlagen zum Ausbau des Kindergartens St. Marien - Haus für Kinder vor. 
 

- Am 27.07.2022 findet beim Berggasthof Kumpfmüller um 19:00 Uhr die Bürgerversamm-
lung statt. 

 
 

TOP  5 Anfragen und Bekanntgaben  

 
- Aufgrund der letzten Veranstaltung am Festplatz, wo ein mobiler Toilettenwagen zum 

Einsatz kam, wird eine mögliche Installation einer festen Toilettenanlage angeregt. Dies 
solle man in der nächsten ARGE Sitzung vorbringen.  
 

- An der Straße im Buchenweg im Ortsteil Stetten wurden in 2020 Verdichtungs- und Ver-
besserungsarbeiten ausgeführt, die noch Mängel aufweisen. Die Verwaltung wird die 
ausführende Firma nochmal kontaktieren und auf umgehende Mängelbeseitigung hin-
wirken. 

 
- Es wird sich über die künftige Nutzung des „Segerer Hauses“ erkundigt. Der Vorsitzende 

erläutert, dass dies im Rahmen der Erstellung eines Gesamtkonzeptes unter betracht-
nahme aller erworbenen Grundstücke im Gemeindeentwicklungsausschuss zu behan-
deln ist. Notwendige Verkehrssicherungsmaßnahmen werden natürlich eingeleitet. 

 
  


